



ГАЗЕТА, ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 9 (20982)

Суббота, 11 января 1986 года

Цена 3 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС обсудило на очередном заседании задачи партийных и советских органов, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов, связанные с новым повышением качества продукции и использованием в этих целях всех имеющихся резервов.

Как подчеркивалось на заседании, в современных условиях проблема качества продукции выдвигается на первый план всей нашей практической деятельности. От этого в конечном счете зависит более полное удовлетворение потребностей общества, растущих запросов советских людей в товарах и услугах. С учетом многочисленных предложений трудящихся признано целесообразным разработать практические мероприятия по усилению работы в этом направлении с тем, чтобы уже в ближайшее время добиться коренного поворота в улучшении качества продукции, не только выполнить, но и перевыполнить плановые задания по увеличению производства продукции высшей

категории, освоению новых видов материалов, машин, оборудования, товаров массового спроса для населения. Указано на необходимость еще более широкого развития социалистического соревнования за улучшение качества выпускаемой продукции, а также совершенствование работы исполнительных органов, ответственных за качество продукции, и специалистов предприятий за создание необходимых организационных, технических и экономических условий, обеспечивающих высокую производительность труда и качество продукции.

В целях дальнейшего развития и совершенствования деятельности потребительской кооперации, повышения ее роли в реализации Продовольственной программы СССР, в решении социально-экономических задач на селе принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, которым намечены меры по дальнейшему усилению обслуживания сельского населения, укреплению материально-технической базы кооперативных организаций и предприятий, выделению им

транспортных средств, она-занию необходимой финансовой и другой помощи. Особое внимание обращено на наращивание закупок сельскохозяйственных продуктов, увеличение производства товаров народного потребления, а также совершенствование работы исполнительных органов, ответственных за создание необходимых организационных, технических и экономических условий, обеспечивающих высокую производительность труда и качество продукции.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о введении надбавок к заработной плате рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций, расположенных в южных районах Дальнего Востока, Бурятской АССР и Читинской области. Эти надбавки устанавливаются за непрерывный стаж работы, который будет исчисляться с начала текущего года.

Одобрены предложения правительства о повышении

размеров пособий для детей военнослужащих срочной службы и о выплате государственных пособий вдовам, имеющим детей, но не получающим на них пенсии по случаю потери кормильца.

Политбюро приняло решение о создании политических органов гражданской авиации. На эти органы возлагаются задачи, связанные с руководством партийно-политической, идеологической, воспитательной работой, улучшением деятельности партийных, комсомольских и других общественных организаций Аэрофлота, укреплением дисциплины личного состава и повышением его ответственности за обеспечение безопасности полетов, высокой эффективности и качества работы.

На заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрены также некоторые вопросы, связанные с подготовкой к XXVII съезду КПСС, деятельность советских представителей в международных организациях и проведенным в жизнь кадровой политики партии.



### 15 ФЕВРАЛЯ — ПРАЗДНИК ТРУДА КОЛОННА ТРАКТОРОВ

Добиться на коммунистическом субботнике высшей производительности труда решили труженники Ташкентского тракторного завода. На митинге, в котором участвовали представители всех цехов и служб предприятия, единодушно поддержан почин москвичей о проведении 15 февраля безвозмездной ударной смены в честь XXVII съезда КПСС. В выступлениях электрика Я. Рейника, инженера В. Казаченко, инструктора технического обучения К. Хаджиматовой, бригадира Б. Печерова названы конкретные рубежи лучших коллективов и производственных подразделений.

На заводе создан штаб по проведению субботника. Здесь обобщены обязательства машинистров: во время праздника труда будет выпущено на сотни тысяч рублей продукции. Это целая колонна тракторов, десятки самосваловных прицепов, запасные части. Те, кому не хватит рабочих мест в цехах, займутся благоустройством, придут на помощь строителям легкого комплекса.

### ТОЛЬКО ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Единодушную готовность дружно выйти на коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС, выразили на состоявшемся в цехах митинга рабочие, инженеры и служащие ташкентского завода «Миконд».

— Труженники цеха товаров народного потребления, где я работаю, стремимся новыми производственными достижениями встретить форум коммунистов страны, — сказал, обращаясь к товарищам, шифровщик В. Мельничук. — В день «красной субботы» наш коллектив внесет весомый вклад в выполнение повышенных предельных обязательств. От имени рабочих своего участка, выпускающего изделия из хрусталя, я заявляю, что на празднике труда мы выполним задание не менее чем на 110 процентов.

На митинге в сборочном цехе нарешили А. Кагай, мастера Р. Марсамова, М. Умарова и другие говорили о том, что на субботнике они добьются высокой производительности труда, выпустят изделия отличного качества.

(УзТАГ).

— Очень обрадовались, когда узнали, что нашего отца избрали делегатом XXVII съезда, — говорит руководитель комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия ВЛКСМ Тохтасын Обидов.

— Махмуджон Исमतов ваш отец?

— Не в этом смысле, — несколько смутившись, отвечает Тохтасын. — Исमतова так называют все, кто прошел трудовую выучку в его бригаде. Называют так потому, что обязаны ему мастерством, своей преданностью профессии строителя, своим гражданским становлением.

Тохтасын Обидов пришел в бригаду Исमतова после ПТУ плотником четвертого разряда. В бригаде научили многому: освоил профессии монтажника, каменщика, штукатура, бетонщика, сварщика. И вот уже одиннадцать лет сам руководит бригадой.

— Но главное, — замечает он, — усвоил нелегкую науку взаимоотношений в коллективе. Конечно, до Исमतова мне еще далеко. Будем с Махмуджон Исमतовым. Он кавалер ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». В наманганском строуправлении треста № 10 только бригадиром работает около двух десятилетий. Хочется больше узнать о нем самом — коммунисте, делегате XXVII съезда КПСС.

Безмерная любовь к своему делу, к тем, кто трудится рядом, все время сводит разговор к товарищам.

— Я росток от дерева добра, а это дерево — мой наставник и учитель, заслуженный строитель Узбекской ССР Сайдулло Сайфуллин. Несмотря на почтенный возраст, он и сейчас возглавляет одну из лучших бригад управления. Все, что во мне есть хорошего, от него, — говорит Махмуджон Исमतов.

— Вы ведь тоже заслуженный строитель республики?

— За это почетное звание, присвоенное мне, тоже платил бригадой.

— То есть как это платил?

— Строили мы инженерный корпус на Наманганском химическом заводе, объект сложный, огромный. Так вот, благодаря высокому качеству работ, бережному отношению к материалам бригада сэкономила 70 тысяч рублей. И работы закончила досрочно. Тогда, в 1971 году, и присвоили мне звание. А то, что коллектив наш работает хорошо и за минувшую пятилетку выполнил свыше семи годовых норм, тоже заслуга членов бригады, таких, как Абдусаттар Исатов, Турсулбай Насреддинов, Шамсуллин Карабаев, Холмат Саматов, Хабидулло Мамадалиев, Шарипжон Джуроев...

— Да он всю бригаду перечислит, а о себе ничего не скажет, — вступает в разговор секретарь партбюро строуправления Рано Камалетдинова Хатамова. — Что тут тайн? Где трудное, туда и посылает бригаду Исमतова. Вот, скажем, техническая школа ДОСААФ — объект, как говорится, с бороздой, строится пять лет. За два неполных месяца

бригада совершила чудо. От фундамента поднялось это здание, сейчас заканчиваются отделочные работы, а к концу января объект будет введен в эксплуатацию — таково обязательство бригады. Тут же на стройке трудятся другие бригады, и в их составе многие воспитанники Махмуджона Исमतова. Начальник участка Рустамжон Гафуров тоже начинал в бригаде Исमतова плотником. Так что работа спорится.

Не все получалось у парня, но характер оказался крепкий. Руки покрылись мозолями, нилы тело без привычки. Первую зарплату Собитхон получил почти такую же, как и другие члены коллектива, бригада-то коллективная.

Вот уже седьмой год трудится в бригаде Собитхон Убайдуллаев. Значительные события произошли за эти годы: получил пятый разряд плотника, освоил профессии штукатура, каменщика, плотника, свар-

Интересные факты у Махмуджона Исमतова трое сыновей и семь дочерей. Два сына пошли по стопам отца, стали строителями, третий пока учится в школе, но тоже мечтает о стройке. Дух дочерей выдал замуж за строителей. Да и остальных в шутку предупредил: «Ищите себе женихов только среди строителей». Все восемь племянников также трудятся на стройках...

Трудным подростком считали Собитхона Убайдуллаева. Рано лишился отца и матери. Учился, но совсем порядочные друзья стали затягивать парня в праздную жизнь. Как говорится, в голову ветер, а руки не у дел. Да и профессии никакой. Давно это было. Исमतове — толковым наставником и воспитателем. Пришел в бригаду и говорит: — Все меня считают «трудным». Как, возьмете на перевоспитание?

Бригадир поморщился, почесал затылок, да и отвечает: — Нет! — Почему? — Видишь ли, — он махнул в сторону парней, измазанных раствором и известкой, — работа у нас не сахар, а потому требует старания, воли... А у тебя, я вижу, руки нежные... Задело это парня за живое, хотел было выкрикнуть что-нибудь дерзкое вслед бригадир, но слезнулся. Вместо невысказанной обиды оклинул его: — Дядя! А дядя! Может, попробуем? — Строгое лицо бригадира потеплело. — Что ж, давай...

Брак строительный, хоть и редко, случается, такое устраивают в тот же день. А вот что проглядывает человека, простить не можем себе. Не хочу называть имени, но хорошим работником был он у нас, и в труд, и в общественной жизни для многих являлся примером. Вот и рекомендовали его в профком, избрали председателем. Не выдержал, однако, испытание, пошел бригадой, ударился в пьянку. Освободили его от обязанностей, исключили из партии. Обиделся. На работу перестал ходить. А у самого семья — шестеро детей, и возраст уже солидный — по пятьдесят. Посылали к нему делегатов от партбюро, и от профкома, просили его и жена, и дети встать за ум, да только все напрасно. А однажды сказал: «Нигде не буду работать. Вот только если в свою бригаду... Но возьмут ли?»

### Отцовская бригада

Портрет делегата XXVII съезда КПСС



Бригадир добился в горисполком выделение стройматериалов — вся бригада строила в выходные дни дом Собитхону. Затем сыграли комсомольскую свадьбу. Нет, не сирота Собитхон, у него большая, дружная семья, а бригадир он иначе и не называется, как отцом. Четырехлетняя дочка Собитхона всегда с радостью встречает дедушку.

Объекты бригады сдадут только на «хорошо» и «отлично». И, как правило, досрочно.

Неужто все так гладко в бригаде?

— Брак строительный, хоть и редко, случается, такое устраивают в тот же день. А вот что проглядывает человека, простить не можем себе. Не хочу называть имени, но хорошим работником был он у нас, и в труд, и в общественной жизни для многих являлся примером. Вот и рекомендовали его в профком, избрали председателем. Не выдержал, однако, испытание, пошел бригадой, ударился в пьянку. Освободили его от обязанностей, исключили из партии. Обиделся. На работу перестал ходить. А у самого семья — шестеро детей, и возраст уже солидный — по пятьдесят. Посылали к нему делегатов от партбюро, и от профкома, просили его и жена, и дети встать за ум, да только все напрасно. А однажды сказал: «Нигде не буду работать. Вот только если в свою бригаду... Но возьмут ли?»

Посоветовались мы и решили, что никто другой, кроме нас, помочь ему не сможет...

Больше месяца трудится он снова в бригаде — радость семье, да и нам всем: человек возвращается к здоровой жизни. Работает хорошо, надеется, что так будет и дальше...

Нелегкое дело у коммуниста Махмуджона Исमतова — быть воспитателем, душой и сердцем коллектива. Но оно щедро окупается любовью людей. Это делает жизнь прекрасной и возвышенной.

В. ВОРОХОВ,  
Соб. корр. «Правды Востока»,  
г. Наманган.

### ЗИМОВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Несколько лет подряд животноводство в колхозе имени Калинина Вахтенского района было убыточным. С внедрением коллективных подрядов повысилась заинтересованность дойрок, скотинок, чабанов, специалистов в увеличении производства мяса, молока, шерсти, удешевлении продукции.

— Внедренная система организации труда, — рассказывает главный экономист колхоза Д. Мукумов, — помогла нам устранить имевшиеся недостатки, причает работать по-хозяйски. Отдача на каждый вложенный рубль возросла. Особенно показательна зимовка 1984-85 года. Ее провели без потерь и удержали продуктивность скота в пределах летних показателей.

Животноводы хозяйства не менее старательно работают и сейчас.

Хозяйство стало школой передового опыта. Здесь побывали руководители РАПО, главные зоотехники, экономисты, главные бухгалтеры по животноводству, заведующие фермами и комплексами из многих колхозов и совхозов области. На конкретных примерах убедительны они в преимуществе работы на единый наряд.

Опыт ценен повторением. Но пока он находит мало последователей.

Ю. КУЗЬМИН,  
Бухарская область.



### НА ОТГОННОМ ПАСТБИЩЕ

Успешно проводит зимовку скота животноводы каракульских племязов имени Ю. А. Гагарина Кумиурганского района Сурхандарьинской области. На отгонных пастбищах заблаговременно завезены корма, отремонтированы кошаки, мильные помещения. Чабаны прилагают свои усилия, чтобы сохранить все поголовье — а в отарах насчитывается свыше 47 тысяч голов, в том числе 31 тысяча овец.

В минувшем году государству было сдано 15 тысяч каракульских шкур, что соответствует годовому заданию. Хозяйство произ-

водит каракуль семи оттенков, в том числе платиновый, индиговый, белый, пользующийся большим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом.

На СНИМКЕ — старший чабан, коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Шаймардан Сафаров — один из лучших животноводов племязова. Его трудовой стаж насчитывает более 40 лет. На его попечении 680 овец. В минувшем году он добился высоких показателей, получив от каждой сотни овец по 115 кг мяса.

Фото И. ХОДЖАЕВА (УзТАГ).

### БЕСЕДА С ГОСТЕМ ИЗ ЮГОСЛАВИИ

10 января член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко принял в Кремле союзного секретаря по иностранным делам Социалистической Федерации Республики Югославии Р. Дияревича, находящегося в Советском Союзе с официальным дружественным визитом, и сопроводивших его в поездку лиц.

В беседе, прошедшей в атмосфере дружбы и взаимного понимания, были обсуждены некоторые вопросы советско-югославских отношений, а также современного международного положения.

А. А. Громыко рассказал о ходе подготовки к XXVII съезду КПСС — важнейшему политическому событию наступающего года, форуму советских коммунистов, которому советские люди готовятся достойной встречей. Со своей стороны Р. Дияревич информировал о мероприятиях, осуществляе-

мых в СФРЮ в преддверии XIII съезда Союза коммунистов Югославии.

В ходе беседы была подтверждена обоюдная заинтересованность во всемерном совершенствовании сотрудничества между СССР и СФРЮ. Это сотрудничество развивается на прочной основе совместно выработанных принципов и договоренностей. Было подчеркнуто, что для неуклонного развития отношений между двумя странами, углубления взаимного доверия принципиальное значение имеют встречи и беседы Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с югославскими руководителями.

Обе стороны высказались за продолжение плодотворных двусторонних политических контактов, в том числе по парламентской линии. Была выражена заинтересованность в дальнейшем развитии взаимовыгодного экономического, научно-технического и других видов сотрудничества, которые посто-

янно обогащают современными перспективными формами.

В ходе обсуждения актуальных международных проблем было отмечено, что нынешняя международная обстановка переживает острый, исключительно ответственный этап своего развития. В этих условиях в центр мировой политики выдвигается необходимость коллективными усилиями устранить военную угрозу, надлежаще перевернуть дорогу милитаризации космоса, остановить и обратить вспять гонку вооружений на земле. Конечной целью при этом должно быть всеобщее и полное разоружение, прочный мир на земле.

Практическая реализация достигнутой во время советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве договоренности, конструктивные шаги, направленные на решение ключевых проблем современности, постоянная борьба всех передовых демократических сил плано-

### Беседа в Кремле

9 января член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков и член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе приняли в Кремле специальных представителей президента Мадагаскар — генерального секретаря партии «Конгресс независимости Мадагаскара» (АНФМ), министра культуры и искусства ДРМ Ж. Рабасахалу и члена ЦК партии «Авангард

малагасийской революции» (АРЕМА), министра торговли ДРМ Ж. Солуфусона, которые передали личное послание президента Д. Радрика, адресованное советскому руководству.

Во время беседы, проходившей в теплой, дружественной атмосфере, были обсуждены вопросы развития двусторонних советско-мадагаскарских отношений, а также некоторые актуальные международные проблемы.

(ТАСС).

### В АТМОСФЕРЕ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

9 января завершились переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе и союзным секретарем по иностранным делам СФРЮ Р. Дияревичем.

Министры выразили удовлетворение поступательным развитием отношений между двумя странами на основе принципов и договоренностей, зафиксированных в советско-югославских документах, принятых по итогам встреч на высшем уровне. Новый импульс содружеству СССР и СФРЮ, КПСС и СКЮ дали состоявшиеся в 1985 году встречи М. С. Горбачева с югославскими руководителями. Было отмечено, что постоянно расширяются двусторонние политические контакты, высокого уровня достигнуто взаимовыгодное экономическое и научно-техническое сотрудничество.

При обсуждении положения в мире стороны подтвердили, что на нынешнем ответственном этапе международных отношений первостепенной задачей, решение которой требует усилий всех государств — и боль-

ших, и малых, — является свертывание гонки вооружений на Земле и недопущение ее в космос.

Отметив важное значение советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве, соавдавшей предложения для оздоровления международной обстановки, уменьшения угрозы возникновения ядерной войны, участники переговоров указали на необходимость продолжения усилий по укреплению ее итогов в практических делах. Стороны подтвердили решимость всемерно содействовать продолжению общеевропейского процесса, разрядке напряженности, укреплению безопасности и развитию мирного сотрудничества в Европе.

Были подчеркнуты положительные воздействие двинания, неприкосновенности, его возрастающая роль в деле налаживания равноправного политического и экономического сотрудничества, упрочения всеобщего мира.

Переговоры проходили в атмосфере дружбы и взаимопонимания.

(ТАСС).

### ОБЛАСТНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

НУКУС. 10 января (УзТАГ). Сегодня здесь начала работу XXIX Каракалпакская областная партийная конференция. С отчетным докладом выступил первый секретарь Каракалпакского обкома партии К. С. Салынов.

В работе конференции принимают участие Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. У. Салынов, заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС М. П. Чемоданов.

Р. Х. Абдуллаева, министр просвещения СССР С. Г. Шербаков, ответственный работник ЦК КПСС В. Н. Лаврентьев.

ФЕРГАНА. 10 января (УзТАГ). Сегодня здесь начала работу XXII Ферганская областная партийная конференция. С отчетным докладом выступил первый секретарь обкома партии Х. У. Умаров.

В работе конференции принимают участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. С. Ибрагимов, министр мелiorации и водного хозяйства СССР Н. Ф. Васильев, заведующий сектором Отдела сельского хозяйства и пищевой промышленности ЦК КПСС В. М. Истомина.

САМАРКАНД. 10 января (УзТАГ). Сегодня начала работу XXII Самаркандская областная партийная конференция. Отчетный доклад обкома партии сделал первый секретарь обкома Р. С. Ашуралыев.

В работе конференции принимают участие второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. П. Амишев, заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. И. Бессарабов.

ТЕРМЕЗ. 10 января (УзТАГ). Здесь сегодня начала работу XX Сурахандарьинская областная партийная конференция. Отчетный доклад обкома партии сделал на конференции первый секретарь обкома С. Мамарасулов.

В работе конференции принимают участие член ЦК КПСС, посол Советского Союза в Народной Республике Болгарии Л. И. Греков, ответственный работник ЦК КПСС А. Н. Сиротский, заместитель Секретаря Совета Министров Узбекской ССР, председатель Госплана республики К. А. Ахмадов.

КАРШИ. 10 января (УзТАГ). Здесь сегодня начала работу XVII Кашкардарьинская областная партийная конференция. Отчетный доклад обкома партии сделал первый секретарь обкома Н. Т. Туранов.

В работе конференции принимают участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана

В работе конференции принимают участие член ЦК КПСС, посол Советского Союза в Народной Республике Болгарии Л. И. Греков, ответственный работник ЦК КПСС А. Н. Сиротский, заместитель Секретаря Совета Министров Узбекской ССР, председатель Госплана республики К. А. Ахмадов.

### ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

На состоявшемся 10 января пленуме правления общества «Знание» Узбекской ССР рассмотрен организационный доклад.

С. К. Зиядуллаев освобожден от должности председателя правления общест-

ва «Знание» Узбекской ССР. Членом президиума и председателем правления общества «Знание» Узбекской ССР избран академик Академии наук Узбекской ССР И. Искандеров.

(УзТАГ).



Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС и проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями

Существуют различные формы профессионального образования молодежи...

уже необходимость более тесного объединения усилий школы, средних профтехучилищ и производства...

наладчиков автоматических линий, станков с программным управлением, операторов различного профиля...

Рабочий завтрак дня

МНЕНИЕ УЧЕНЫХ

для народного хозяйства страны. Только таким путем можно выполнить задачу перехода к всеобщему профессиональному образованию молодежи.

Создание единой системы профессионального образования молодежи диктуется не только необходимостью всестороннего гармоничного развития личности молодых людей...

На большинстве предприятий промышленности и строительства средний разряд работающих значительно отстаёт от фактически выполняемой работы. Это оборачивается крупными материальными потерями...

В вопросах профессиональной подготовки кадров теперь нельзя ориентироваться на бывавший ранее принцип обучения «делай как я».

Не может не тревожить разобщенный, ведомственный подход к профессиональному образованию в школе, программы для которой готовят НИИ Минпроса...

Как это положение осуществляется на практике? Отбор в кандидаты партии ведется среди тех, кто образован, активен в общественной жизни.

Думается, решение этих проблем — в создании единой системы профессиональной подготовки. Необходимо проделать разобщенный подход к программам обучения...

Хорошо, когда кандидаты создаются условия для проявления самостоятельности, творческой инициативы. Как это делается, например, в партийной организации Туракурганского участка...

Обойдя цехи и участки, Каримова убедилась, что наиболее слабое место в организации соревнований — его гласность. Особенно в индивидуальном соревновании.

Проверять на практике

«Партийная организация должна помочь кандидату подготовиться к вступлению в члены КПСС, проверить его личные качества на практических делах, на выполнении партийных и общественных поручений».

(Из параграфа 14 проекта Устава КПСС с предлагаемыми изменениями.)

Как это положение осуществляется на практике? Отбор в кандидаты партии ведется среди тех, кто образован, активен в общественной жизни.

За предложением последовали конкретные меры. Улучшилась и работа всего коллектива. Завод досрочно выполнил пятилетний план.

Другой кандидат в члены КПСС с этого же завода М. Абдуллаева возглавила бригаду сортировщиков и вывела ее в число передовых.

Важное и ответственное поручение дали кандидату партии М. Исраиловой: возглавить кормодобывающую бригаду колхоза «Москва».

Таких примеров в районе немало, когда лучшей рекомендацией в члены КПСС служит с честью оправданное доверие.

В пункте «б» четвертого параграфа проекта Устава КПСС сказано: «Прием в партию проводится, как правило, на открытых собраниях».

В предлагаемом изменении заложено глубокий смысл. Есть бригады, где всего 5-6 коммунистов.

Кому, партию кому? За тщательное изучение кандидатуры. И впереди кандидатуры кандидата на должность будущего партийца наверняка есть товарищи, друзья, не являющиеся коммунистами.

Запомнилось одно из таких собраний, проходившее в прошлом году в цеховой парторганизации бригады № 1. Зачитали рекомендацию на кандидата в члены КПСС колхозника Усера Тухтаева.

Вот так и так и так. И вот так и так и так. И вот так и так и так. И вот так и так и так.

Последнее предложение параграфа 22 проекта Устава КПСС предлагает дать в следующей редакции: «Собрание, конференция, съезд правомочны, если на них присутствует не менее двух третей членов партийной организации или избранных делегатов».

В последнее предложение параграфа 22 проекта Устава КПСС предлагается дать в следующей редакции: «Собрание, конференция, съезд правомочны, если на них присутствует не менее двух третей членов партийной организации или избранных делегатов».

НА ОТКРЫТОМ СОБРАНИИ

В пункте «б» четвертого параграфа проекта Устава КПСС сказано: «Прием в партию проводится, как правило, на открытых собраниях».

В предлагаемом изменении заложено глубокий смысл. Есть бригады, где всего 5-6 коммунистов.

Кому, партию кому? За тщательное изучение кандидатуры. И впереди кандидатуры кандидата на должность будущего партийца наверняка есть товарищи, друзья, не являющиеся коммунистами.

Запомнилось одно из таких собраний, проходившее в прошлом году в цеховой парторганизации бригады № 1. Зачитали рекомендацию на кандидата в члены КПСС колхозника Усера Тухтаева.

Вот так и так и так. И вот так и так и так. И вот так и так и так. И вот так и так и так.

Хотелось бы обратить внимание и на такой момент. Участие в парторганизации всего коллектива, считаю, налагает на вступающего особую ответственность. Ему оказывается доверие весь коллектив.

Предлагаем пункт «а» параграфа 4 проекта Устава КПСС дать в следующей редакции: «Вступают в члены партии представители рекомендаций трех членов КПСС (одну от члена КПСС — пенсионера, состоящего на учете в первичной партийной организации) по месту жительства)...

Бессспорно, что терроризм как таковой достоин всеобщего осуждения. Необходимо объединить усилия всего мирового сообщества, чтобы раз и навсегда положить конец террористическим актам...

В высказывании в поддержку ливийского народа, Советский Союз самым решительным образом осуждает развернутую США и Израилем враждебную антилибийскую кампанию...

В советских руководящих кругах ожидается, что в США возобладает здравое понимание существующих реалий, что они серьезно взвешивают опасные последствия, к которым может привести продолжение их политики в отношении суверенного ливийского государства...

Следует отметить, что многие государства мира, в том числе и западные страны, или открыто осуждают предпринятые США шаги в отношении Ливии, или во всяком случае отказываются от них присоединиться, демонстрируя таким образом свое несогласие с политикой США в этом вопросе.

Враждебные акции, предпринятые против Ливийской Джамахирии, были решительно осуждены арабскими государствами, которые в этот ответственный момент проявили свою солидарность с ливийским народом и понимание важности совместной борьбы в защиту суверенных прав всех арабов.

Высказываясь в поддержку ливийского народа, Советский Союз самым решительным образом осуждает развернутую США и Израилем враждебную антилибийскую кампанию...

В советских руководящих кругах ожидается, что в США возобладает здравое понимание существующих реалий, что они серьезно взвешивают опасные последствия, к которым может привести продолжение их политики в отношении суверенного ливийского государства...

Следует отметить, что многие государства мира, в том числе и западные страны, или открыто осуждают предпринятые США шаги в отношении Ливии, или во всяком случае отказываются от них присоединиться, демонстрируя таким образом свое несогласие с политикой США в этом вопросе.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



ПРОТЕСТ ДИПЛОМАТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Постоянные представители ГДР, Болгарии, Польши и Чехословакии при ООН направили генеральному секретарю этой организации Х. Пересу де Куэльяру письмо, в котором обращают внимание на новые нарушения Советскими Штатами Совенных обязательств как страна пребывания штаб-квартиры ООН и аккредитованных при ней иностранных миссий.

Новая враждебная акция последовала за недавней работой авторитетного международного учреждения, когда американская администрация ввела ограничения на передвижения для сотрудников секретариата ООН, в том числе граждан Вьетнама, Кубы и других стран.

Заявив решительный протест против подобной акции США, представители ГДР, НРБ, ПНР и ЧССР указали, что эти действия противоречат принципам международного права и Уставу ООН, в частности его 105-й статье, в

которой говорится, что сотрудники миссий и работники секретариата ООН пользуются на территории любой страны, входящей в организацию, тем же уровнем привилегий, которыми пользуются штаб-квартиры ООН, такими привилегиями и иммунитетом,

которые необходимы для выполнения их обязанностей. Провокационная и юридическая небезосновательность действий американских властей более очевидны, чем в указанных странах сотрудники всех иностранных посольств, в том числе и США, пользуются всеми дипломатическими привилегиями, включая неограниченные передвижения, говорится в письме.

Новая враждебная акция последовала за недавней работой авторитетного международного учреждения, когда американская администрация ввела ограничения на передвижения для сотрудников секретариата ООН, в том числе граждан Вьетнама, Кубы и других стран.

Заявив решительный протест против подобной акции США, представители ГДР, НРБ, ПНР и ЧССР указали, что эти действия противоречат принципам международного права и Уставу ООН, в частности его 105-й статье, в

ЗА УПРОЧНЕНИЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

САН-ФРАНЦИСКО, 10 января. «Игры доброй воли», которые пройдут в Москве летом этого года, станут представительным форумом спортсменов разных стран мира.

Инициативу проведения игр выдвинула американская спортсменка Каролин Брайант. Она встретится с товарищами по спорту из других стран. Спорт поможет им лучше познакомиться и установить надежные контакты.

Об этом заявили на состоявшейся здесь пресс-конференции представители компании «Тэрнер бродкастинг систем» — одного из организаторов игр, совместно со Спортивным комитетом СССР и Госкомитетом СССР по телевидению и радиовещанию — видные американские легкоатлеты и известные советские спортсмены Л. Брайана и А. Дугласс, находившиеся в США по приглашению американской стороны.

Предстоящие встречи в Москве, подчеркнул представитель «Тэрнер бродкастинг систем» Нэн Багган, представляют огромную важность в плане расширения контактов между представителями спортивной общины стран мира. В «Играх доброй воли», сказал он, ожидается участие 5 тыс. спортсменов из 40 стран, в том числе мировых рекордсменов, национальных чемпионов и чемпионов Олимпийских игр. В Москве, указал Багган, соберутся лучшие из лучших.

Сейчас организаторы ведут широкую подготовку к работе с представителями спортивной общины других континентов, со спортивными обществами и федерациями с целью обеспечить представительство в московских играх, в ходе которых каждый спортсмен будет играть роль посла доброй воли своей страны, подчеркнул Багган.

В пресс-конференции приняла участие также мать Саманты Смит Джейн Смит. В беседе с жорж. ТАСС она рассказала о том, как ее дочь, член исполнительного комитета США фонда Саманты Смит ввела свой вклад в подготовку к «Играм доброй воли». Брайант планирует организовать обмен лангетками, написанными американскими и советскими детьми, которые будут экспонироваться в Москве. «Наша цель», — сказала Джейн Смит, — «вернуть способность к взаимному контакту и сотрудничеству, прежде всего между представителями подрастающего поколения двух стран. К этому стремилась моя дочь, и сейчас ее дело продолжить сотрудничество».

ЦРУ ПРОТИВ ЛИВИИ

ТОКИО. По приказу Белого дома Центральное разведывательное управление США разработало несколько вариантов так называемого «ковсего вторжения» в Ливию и убийства ее руководителей. Об этом сообщает японский журнал «Гэндай» со ссылкой на имеющиеся у него копии документов американских спецслужб.

Еще осенью 1980 года под руководством нынешнего вице-президента США Дж. Буша был подготовлен и утвержден план крупномасштабной подрывной операции против Ливии. На ее первом этапе предполагалось разоружить профессиональных террористов, организуемых агентами на территории этой страны с Египетом. В ходе провокаций диверсанты были приказано подорвать в глубь территории АРЕ группы в форме ливийских солдат, чтобы вызвать разрыв конфликт в арабском мире. Вслед за этим самолеты израильских ВВС с египетскими опознавательными знаками должны были нанести массированные бомбовые удары по Ливии, в ходе которых предполагалось уничтожить ее руководителей. 6-му флоту США поручалось обеспечить блокаду побережья этой страны и действия на ее территории групп диверсантов и контрреволюционных банд.

Вдобавление к этому плану в начале 1984 года ЦРУ подготовило сценарий вторжения в Ливию отрядов наемников с территории Судана, где в то время в власти находилось проамериканский реакционный режим Икхемира. По замыслу Вашингтона эти силы должны были оккупировать основные нефтеносные районы страны и организовать расправу над членами революционного руководства СНА. Из-за краха режима Икхемира осуществление плана было отложено, однако на тайных базах ЦРУ по-прежнему содержится в боевой готовности сформированные для этой операции банды наемников, оснащенные новейшим оружием. В их состав входит тщательно законспирированная группа из четырех человек, которой поручено убить М. Каддафи.

Как подчеркивает «Гэндай», планы уничтожения лидера ливийской революции были официально одобрены президентом США Р. Рейганом непосредственно перед началом нынешней американской кампании провокации против этой арабской страны.

ШПИОНЫ ВЫДВОРЕННЫ

ДЕЛИ. Индийское правительство выдворило за пределы страны двоих граждан США, непосредственно причастных к деятельности раскрытой на днях в штате Пенн-сильвания группировки шпионской сети.

Как сообщила газета «Нэшнл геральд», решение об их депортации последовало за арестом в Калькутте группы крупных бизнесменов, завербованных для выполнения заданий по сбору разведывательных данных. Оба разоблаченных агента спецслужб США были связаны с так называемым «американским исследовательским центром», созданным в октябре прошлого года близ стратегически важного портового города Кришнагар. При расследовании было установлено, что это учреждение не имеет ничего общего с научными исследованиями. «В действительности центр занимался шпионской деятельностью, направленной против Индии», — подчеркивает «Нэшнл геральд». Газета указывает, что особый интерес при этом проявлял секретный информант об оборонном потенциале Индии. Ранее в печати было сообщено о том, что раскрытая в Западной Бенгалии шпионская сеть взаимодействовала с членами экстремистских и террористических группировок, орудовавших в северо-восточных районах Индии. В этой связи «Нэшнл геральд» отмечает, что индийские органы безопасности не исключают возможности существования широкого заговора сил, заинтересованных в дестабилизации положения в стране.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В последние дни обстановка в районе Средиземноморья резко обострилась. В политическом кругу США и Израиля, в прессе этих стран нарастает новая волна антилибийской кампании, к которой активно подключились некоторые государства — члены НАТО.

Поводом для нее на этот раз послужили недавние трагические события в римском и венском аэропортах, где неизвестными лицами были совершены террористические акты, ответственность за которые сейчас пытаются возложить на Ливию. Это делается несмотря на то, что Ливийская Джамахирия неоднократно подтверждала свою непричастность как к событиям в Риме и Вене, так и другим актам подобного рода.

Ее официальные заявления на этот счет, в том числе содержащиеся в письме на имя генерального секретаря ООН, сознательно игнорируются. Уместно напомнить, что совсем недавно, после захвата египетского самолета воздушными пиратами, в США и некоторых других западных странах также выдвигались обвинения в адрес Ливии о ее соучастии в организации этого террористического акта. Ход дальнейших событий полностью показал беспочвенность и лживость таких измышлений.

В настоящее время дело не ограничивается простыми угрозами и шантажом Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии. 7 января президент Р. Рейган, заявив, что политика правительства Ливии будто бы представляет «угрозу для национальной безопасности США», и объявил «чрезвычайное положение в стране для устранения этой угрозы», провозгласил новые санкции, которые фактически полностью запрещают экономические и торговые связи между Соединенными Штатами и Ливией.

Кроме того, объявлено о замораживании всех ливийских авуаров в США с целью подорвать экономические позиции Ливии. Таким образом, в явное нарушение Устава ООН, не считаясь с элементарными нормами международного права, Соединенные Штаты прибегли к форменной экономической агрессии против суверенного арабского государства. В Вашингтоне цинично рассуждают, что эти противоправная акция разорвет хозяйственную

жизнь страны, негативно скажется на насущных интересах населения и тем самым вынудит Ливию отступить перед американским диктатом.

Официальные американские представители одновременно откровенно дают понять, что вскоре решительные действия, иными словами, — военные акции против Ливии. Собственно подготовка к этому, как явствует из сообщений американских информационных агентств и органов печати, активно продолжается.

Пентагоном и ЦРУ намечены даже конкретные ливийские объекты для нанесения бомбовых ударов. Из Италии к берегам Ливии направлены американский авианосец «Корал си» с четырьмя эскадрильями истребителей — бомбардировщиков «F-18». Его сопровождают несколько крейсеров, эсминцев и фрегатов. По сообщению агентства «Ассошиэтед Пресс», в подкрепление к ним из США переброшена группа боевых самолетов, а аванпостом «Америка» и «Айова», находящимся у американских берегов, отдан приказ быть готовыми для нанесения авиаударов по объектам в Средиземном море.

Значительную группу своих самолетов перебросил на базу НАТО в Сицилии и Израиле.

Наряду с этими демонстративными военными акциями в водах Средиземноморья вблизи Ливии США всерьез подталкивают Израиль, своего «стратегического союзника», к нападению на эту страну. Раздаются призывы «наказать» Ливию и использовать все возможные санкции против этого суверенного арабского государства. Поощряемый Вашингтоном, Израиль выставляет с наглыми угрозами в адрес ливийцев. Угрозы применения силы раздаются и в отношении Сирии, демократического Йемена и некоторых других арабских стран. Международное общественное мнение, таким образом, заранее готовят к возможности продолжения разбойничьих актов, подобных тем, которые израильская военизация совершила против Ирака и Туниса.

Широкомасштабные военные приготовления США и Израиля в Средиземноморье тянут в себе серьезную угрозу не только для Ливии, но и для других государств этого региона. Эти действия дестабилизируют обстановку в этой части мира.

«ПРАВДА ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

«СТРОГИМ ВЗГЛЯДОМ»

В корреспонденции, опубликованной 2 октября прошлого года, рассказывалось о том, как организовали отчетно-выборное собрание в цеховой парторганизации завода крупнопанельного домостроения Джиззакского комбината строительных материалов № 1, как в атмосфере благодушия погасили искры живого, неподдельного внимания к наиболее важным проблемам.

Секретарь Джиззакского горкома партии Ф. Жиликбаева сообщила в редакцию, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились, и были обсуждены на семинаре секретарей первичных парторганизаций.

Вопросы, поднятые газетой, обсуждены в первичной парторганизации комбината, а также на открытом партийном собрании коллектива завода крупнопанельного домостроения. Корреспонденция помогла коммунистам более открыто и всесторонне проанализировать причины отставания и всерьез заняться в вопросах реконструкции действующих цехов, четче определить первоочередные задачи партийной организации.

На заводе разработаны мероприятия по устранению недостатков. В этом году намерено завершить реконструкцию цеха с устройством второго подъездного пути, планируются также реконструкция пневмоподъема цемента на смешанный узел, замена конвейера inertных материалов, капитальный ремонт многоочередной сварочной машины.

Назначен новый главный инженер коммунист К. Мухомов. Основные участки производства укреплены молодыми специалистами с высшим техническим образованием.

Произведен ремонт всех бытовых помещений. Завод улучшил работу: повысилось качество изделий, крепче стала дисциплина. Новый состав партия комбината встал под особым контролем выполнения намеченных мероприятий.

«ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ЭКОНОМИЯ»

В передовой статье под таким заголовком, опубликованной в «Правде Востока» 26 ноября прошлого года, прозвучала критика в адрес Госстроя республики, не уделяющего должного внимания ускорению научно-технического прогресса в области крупнопанельного домостроения.

Приводились факты производства на многих ДСК республиканской территории избыточного объема бетона и теплопроводности. Критиковалось низкое качество продукции керамзитовых заводов, не внедряющих новые технологии и использующих некондиционное сырье.

Не единственный случай, — комментирует Машарипов.

Выразительные картины агротехнической безалаберности, бесхозяйственности можно увидеть на бахчевых полях многих хозяйств оазиса Ранний «кандалак», среднесрочный «ак-нават», зимний «гулябия» и еще нескольких сортов дынь и даже арбузов соседствуют на одной бахче в хивинском колхозе имени Беруни. А «запрограммировали» такую неразбериху областное объединение «Сортсеменовощ» — оно постановило смешанный посевной материал.

Полвека существует единственный на всю область Гурьинский опорный пункт по селекции и семеноводству бахчевых культур. До нынешнего года он занимался исключительно дынями. Отсюда на поля планеты всемирно известные сорта «бешек», «силмишпучак», «карыкызы» и другие. Такая специализация абсолютно оправдана. Ведь Хорезмский оазис — родина дыни. В дельте Амударьи — уникальные почвенно-климатические условия для выращивания особо ценных зимних сортов. А рис, главная продовольственная культура этих мест, является к тому же и наилучшим предшественником дыни в севообороте. Причем дзешские сорта имеют узкую экологическую

Комплекс указанных мер позволит значительно сократить образованный в республике дефицит в керамзите, улучшить его качество.

«ВОЗВРАЩАЮТ ОБУВЬ»

В заметке под таким названием, опубликованной 28 декабря прошлого года, критиковалась работа Чирчинской обувной фабрики, продукция которой из-за низкого качества большим партиями возвращают торговые организации.

Директор фабрики Д. Нувазов сообщил в редакцию, что заметка обсуждена на собрании рабочих фабрики и расширенном техническом совещании. Приняты меры для повышения качества выпускаемых изделий. Введен почасовой график возврата бракованной обуви. В цехах проводится техническое перевооружение отдельных производственных участков.

В цехах организовано два потока отличного качества. Наблюдается связь с фирменными торговыми объединениями «Узбекстан», «Магистраль», «Перспектива».

С начала нынешнего года коллектив фабрики работает в условиях экономического эксперимента. Размеры вознаграждения работников поставлены в прямую зависимость от качества конечной продукции.



В Карши открылась новая травматологическая больница на 150 коек, оснащенная самым современным оборудованием. НА СНИМКЕ: операционная медсестра М. Уракова. Фото А. НЕДАВНЕГО.

ЖИЗНЬ ВО ИМЯ НАРОДА

О непреходящем значении творчества народного писателя Узбекистана Айбека говорилось на традиционных айбеновских чтениях, состоявшихся 10 декабря в Ташкенте. Они прошли в доме-музее, где более четверти века жил и творил выдающийся писатель. Здесь рождались эпические полотна и лирические раздумья, поэмы, уводящие в революционный Ташкент и в эпоху Навои, научные статьи, очерки, либретто, переводы на родной язык Пушкина и Чехова, Гете и Данте, Горького и Маяковского.

Сюда пришли видные ученые-литературоведы, представители коллектива составители 20-томного собрания сочинений Айбека, его родные и

друзья, поэты, писатели, студенты.

Товаром на многогранном таланте Айбека, собравшемся отечественно, что вдохновенно слово писателя, поэта, критика с годами не утратило своего нравственного и эстетического воспитательного значения, и нему приобщаются все новые поколения советских людей, находя в нем ответы на многие волнующие вопросы.

Было символично, что воспоминания об Айбеке звучали в небольшом уютном саду, где установлена бронзовая скульптура писателя. Казалось, вот, оторвавшись на минуту от чтения, он войдет в круг и заведет разговор с гостями своего дома.

В путешествие по стране отправился механик Задаринского межхозяйственного предприятия по механизации и электрификации сельского хозяйства А. Назиров, П. Усманов, А. Касимов и З. Шерназаров. Туристическими путями

привести в полную готовность и всесезонные полевые работы в трудных условиях, илти-вататоры. Ускорение связано с внедрением поточно-узлового метода работы ремонтных служб.

Намиганская обл. Ферганскую и Зарафшанскую долины. Это позволяет точно классифицировать все сорта.

Двенадцать лет работали заводской лабораторией селекции бахчевых культур Африка Семеновна Шукрина и фитопатолог Светлана Тимофеевна Песцова над выведением первых узбекских сортов устойчивых к самым распространенным и губительным болезням — фузариозу и мучнистой росе. Четыре таких сорта — «уломишанские «суюнча», «галаба», «ширали», «альтинтеп» — успешно проходят государственные испытания.

Скоро начнется районирование. Иммуниет к болезням прививается и знаменитым старым сортам.

Одновременно ведутся разработки для каждой зоны Узбекистана интенсивной технологии дыни, схем ведения бахчевых в структуру хлопко-кормывых севооборотов объединения «Среднеазиатский и Среднеазиатский НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства создан комплекс механизмов для бахчеводства. Индустриальная технология стучит в дверь ее отрасли, обещает сделать ее высокоэффективной и рентабельной. Дело за внедрением.

...По многолетним наблюдениям работников Аэрофлота и железной дороги, почти каждый пассажир, выезжающий за пределы нашей республики, берет с собой хотя бы одну дыню: безобидный, вездеходный гостинец, визитную карточку нашего солнечного края. Не в магазине покупаем мы такие визитные карточки. И уже одно это — достаточное основание, чтобы взяться за дыневодство всерьез.

И. ХИСАМОВ, Корр. УзТАГ, Ургенч — Ташкент.

КАК ЖИВЕШЬ, ИНФОРМАТИКА?

Информатика, персональные ЭВМ... Когда-то эти термины можно было встретить лишь на страницах специальной литературы. Сегодня о компьютерном всеобщем говорят с экранов телевизоров, в школах, дома...

Естественно, за две прошедшие учебные четверти получили ощутимые результаты в отношении курса «Основы информатики и вычислительной техники» сложной. Методология преподавания этого курса находится лишь на стадии становления.

Положение дел в школах провела рейды, проведенные недавно работниками Минпроса Узбекской ССР, точнее — учебно-методической комиссии министерства по информатике и вычислительной технике и республиканским методкабинетом.

Отрадно, что в столичных школах новое дело обрело инициаторов, энтузиастов, не прекращающих поиска нестандартных форм и методов обучения новому предмету. Именно в результате этого утвердилось сотрудничество «вуз-школа».

Работники кафедры автоматизации производственных процессов факультета АСУ Ташкентского политехнического института заключили договор о сотрудничестве со средней школой № 73 Фрунзенского района Ташкента. Преподаватели вуза согласно договору обеспечивают качественное чтение и проведение консультаций по курсу «Основы информатики и вычислительной техники», проводят экскурсии на вычислительный центр института, а также часть учебных занятий с ЭВМ. Кроме того, — помощь в оформ-

лении школьного кабинета, проведение школьных олимпиад по программированию и овладению навыками работы на ЭВМ, алгоритмизация задач и т. д. Дело ведется на общественных началах. И вуз не выкладывает — открываются широкие возможности для профориентационной работы в старших классах.

Интересны и перспективны начинания в школе № 48 Фрунзенского района. Базовым предприятием школы является опытно-конструкторское бюро расфасовочно-уловочной аппаратуры. Его руководители пошли дальше в развитии сотрудничества со школой: чтение курса «Основы информатики и вычислительной техники» поручено ведущему инженеру бюро Т. Яйчикову. Для оформления и оснащения школьного кабинета выделена микромашинка «Электроника ДЗ-28». В то же время бюро ведет переговоры с кафедрой технической кибернетики ТашПИ о разработке и выделении программного-математического обеспечения школьного курса «Основы информатики и вычислительной техники».

Таким образом, складывается тесный союз «базовое предприятие-школа-вуз». В нашей стране подобных аналогов весьма немного.

Побывали участники рейда и в известной своим традициями школе № 50 Куйбшевского района, с которой связаны имена Героя Советского Союза Ирины Шиманской, космонавта Владимира Джанибекова и других. Учительница по информатике Г. Станиславская интересно и разнообразно

проводит уроки, в основу которых положен игровой аспект. Это помогает школьникам забыть страх перед вычислительной техникой, вырабатывать алгоритмическое мышление.

Однако удручает тот факт, что в школе с физическим уклоном нет даже элементарных арифметических микрокалькуляторов. Шеф школы — Министерство энергетики Узбекской ССР, но помощи никакой.

Трудности в освоении нового предмета возникли из-за чуждой досадной неорганизованности до сих пор в руках у учителей нет методического пособия, а учащиеся получили учебники во второй половине ноября. Получается — полторы учебные четверти занятия шли без учебников.

Для школ с узбекским языком обучения учебник был переведен и издан менее чем за месяц, а до школьника шел... три месяца и во многие школы до сих пор еще не попал.

Иные получили книги и сразу задались вопросами: почему в книге одно, а учебные телевизионные передачи на узбекском языке — другие? Присмотрели автору учебников откровенно передачу, оказалось, верно: некоторые моменты изучения алгоритмического языка автор телепередачи преподнес в своей интерпретации. Да и сами «телеуроки», конечно же, требуют более продуктивного, красочного и увлекательного оформления.

Для решения вопроса компьютерной грамотности необходимо мобилизовать все возможности и резервы. Только так можно быстро и эффективно реализовать требования партии, изложенные в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года: «Активнее внедрять информатику и электронно-вычислительную технику в учебный процесс».

У. МАННАНОВ, Кандидат технических наук.

НАГРАЖДЕНЫ ПУТЕВКАМИ

Их премиями награждены работники колхоза имени Навои, техникум, который они обслуживают. Предварительным решением понаблюдать всего две недели, чтобы

Добро пожаловать, фестиваль!

Такое случается в Ташкенте каждые два года. Вопреки предсказаниям синоптиков, жарче обычного разогрелся май. Наступают надежды на красивые многолюдные, наполненные радостью встречи и знаменитые фестивальные дни.

Большие рекламные щиты с кадрами из кинофильмов, созданных в странах Азии, Африки, Латинской Америки. Громкая эмблема — земной шар, перенятый кинолентой, — на фасаде гостиницы «Узбекистан», штаб-квартиры кинофорума. А перед главным входом на флагштоках — взметнувшиеся ввысь разноцветные полотнища. Их столько, сколько стран, чьи прогрессивный кинематограф присоединил свой голос к благородному девизу ташкентского фестиваля «За мир, социальный прогресс и свободу народов». Этот многоцветный ряд — наглядное выражение масштаба, авторитета и популярности киносмотра, девиз которого близок к всеобщим доброй воле, представителям самых разных государств, независимо от их политических взглядов, вероисповедания, цвета кожи.

Сейчас январь. Но ритм фестивалей, его кипучая атмосфера уже ощущаются в кабинетах большого здания на улице Навои, где разместилась генеральная дирекция. Ее состав, план предстоящей работы утверждены на первом заседании оргкомитета фестиваля. Определены задачи различных ведомств, обязанности многочисленных служб. Ведь фестиваль — это не только просмотр картин. Не будем забывать, что само слово «фестиваль» восходит к латинскому «праздество». Это праздник. Праздник высшего искусства, праздник дружбы, единения всех, кому дороги идеалы мира, прогресса, свободы народов.

Фестивалю нужно «одеться». Не только здания, в которых будут проходить фестивальные мероприятия — гостиницы, Дворец искусств, Дом кино, кинотеатры, — весь город должен выглядеть торжественно, красочно, нарядно. Этот наряд рождается в творческих мастерских ташкентских художников. У них, мастеров из «Рассома», у главного художника кинофестиваля А. Чатнаусаса, у книжных графиков, работы сейчас неслыханным темпом. Казалось бы, мелочи — значки, программы, рекламные информационные издания. А ведь они — визитные карточки ташкентского смотрителя. Они отправятся во все концы света и будут храниться долгие годы как частичка фестивальной жизни.

Разрабатываются эскизы сувениров. Скоро предприятия министерства легкой, местной промышленности, народные мастера — гончары, чеканщики, вышивальщицы со всех концов республики — приступят к исполнению заказов на изделия с фестивальной символикой, произведения декоративно-прикладного искусства, пользующиеся огромным спросом у гостей Узбекистана.

Для обслуживания фестиваля задействованы самые различные службы. Рекламно-издательская. Как и в прежние годы, в пресс-бюро, в ячейках, скапливающих мед новостей, освещающих работу фестиваля журналистов из разных стран будут предназначаться бюллетени, программы, иллюстрированные «Спутники кинофестиваля», которые помогут им ориентироваться в многолюдии

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Все равны на этом киносмотре — и мощные кинодержавия, и национальные кинематографии, только делающие первые самостоятельные шаги в борьбе за мир, социальный прогресс и свободу народов.

Говорят, когда нет конкурса и жюри, не может быть и победителей. На Ташкентском фестивале нет конкурса, но победители есть. Мастера кино, которые находят друзей и единомышленников. Зрители, позволяющие счастию возможность увидеть произведения, открывающие им новое о жизни народов мира. Киноискусство, свободное от коммерческих расчетов, лихорадочной конкурентной борьбы. Киноискусство, устремленное в будущее.

Т. КУЛЕВАС.

В ПОЛЕТЕ ВОСЕМЬ СПУТНИКОВ

9 января 1986 года в Советском Союзе произведен запуск искусственных спутников Земли «Космос-1716», «Космос-1717», «Космос-1718», «Космос-1719», «Космос-1720», «Космос-1721», «Космос-1722», «Космос-1723». Выведение на орбиту всех спутников осуществлено одной ракетой-носителем.

На спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Т. КУЛЕВАС.

Дверь директорского кабинета распахнулась без обычного предварительного стука. Демонстративно не поздоровавшись, участковый агроном Даврон Хушвактов развалился в кресле. С танцевальной многозначительной улыбкой он положил на колени пухлый почтовый конверт. Хозяин кабинета, директор совхоза имени Энгельса Касанского района Нармулин Арабов с изумлением наблюдал за посетителем. — В чем дело, Хушвактов? Но, вопреки ожиданию, агроном участка не сник. В его голосе Арабов даже услышал сталь. — Дело, уточню — уголовное дело, в этом моем письме. Я подробно описал все ваши махинации. Кто, как не вы, разбазаривал государственные средства? Кто разворовывал совхозное добро? А приспичило по хлопку? В 1983 году, например, прислали 522 тонны. Разве не так? Директор обомлел. Тщательно пытался он что-то объяснить грозному обличителю. — Ну признайте же, Хушвактов, — звал директор, — не я один подносил документы, составлял фальшивые отчеты! — Все, кто виноват, сядут на скамью подсудимых, и ваше место среди них. Я добыл правды, торжества справедливости, — отрезал Хушвактов. В ходе беседы, однако, выяснилось, что Хушвактов любил не только одну правду. Обнаружилось у него и любовь к деньгам. И разговор принял совсем иное направление. — Двадцать тысяч, — горловил Хушвактов. — С этой суммой я смогу преодолеть всю несправедливость. Прейными временами живет Хушвактов — укор может он всерьез вникать в хозяйственные дела, руководить людьми. Да просто жить с постоянно парализующим страхом? Разве может исправить положение в коллективе, если спутан по рукам и ногам прежными делами, а у хороших, надежных работников нет к нему ни уважения, ни доверия? Значит, будет хозяйство катиться по наклонной плоскости, пока не призвует директора к ответу, не спросит за все. Лучше не отступать от Хушвактова, не мучить преступные, унизительные отношения с подчиненными, а найти правильный выход из этого положения. И пухлый конверт был положен в почтовый ящик. Не Хушвактов, а сам Арабов сообщил о своих преступлениях. Написал, что раскаялся и готов к самому суровому наказанию. Написал, что не хочет и не будет выполнять постыдные требования Хушвактова, безить, перед ним. Пусть родные, земляки не считают его еще по всему и трусом. Пусть не думают, что он пойдя на любое унижение в надежде избежать справедливой кары. ...В тот день Н. Арабов в последний раз вошел в директорский кабинет. Следствие по его делу уже началось, и он знал, что процессу ему быть не может. Но он помогал уличить и другого махинатора. Д. Хушвактов взял у него десять тысяч. И был задержан, когда пытался спрятать деньги в тайник. К. САБИРОВ, С. Сабиров, «Правда Востока», г. Карши.

ТЕАТР О МУЖЕСТВЕ, О ДРУЖБЕ, О ЛЮБВИ

«СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС» К. ЛИСТОВА в ТАШКЕНТСКОМ ТЕАТРЕ ОПЕРЕТТЫ.

Оперетте «Севастопольский вальс» Константин Листова почти четверть века, но и в наши дни это произведение о мужестве, дружбе, любви, с его яркой музыкой и живыми, самобытными характерами героев...

Войне звучат песни военных лет в исполнении Леонида Утесова, Марии Бернес и других известных артистов того времени. Так с самого начала заводят зрителя в атмосферу спектакля постановочная группа...

Мы видим военных моряков в короткой промежутке между боями за Инкерманские высоты. Строго, просто, лаконично воссоздана обстановка. Обломки стены, часовая, тревожный луч прожектора...

Заметный рост мастерства балетной труппы театра особенно проявился в танце «Яблочко» (солист — Л. Варнович) и в сюите «Севастопольский вальс» (солисты — Р. Ковригина и А. Абдурахманов).

И все же жизнь продолжается. Вот уже бойцы шутят по поводу богатой труппы Генки Бессмертного, война не убила чувства у этих мужественных людей.

Передвижная оркестра. Любова предостит роль бойца, видный непрерывный творческий рост его участников. Так, все большую уверенность обретают молодые артисты, которым театр смело доверяет главные роли.

А. САНИНА, Л. ШАПИРО.

О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ МАРКИ

«Страна Советов в одиннадцатой пятилетке» — так называется филателистическая выставка, с которой познакомил ташкентцев коллекционер Виктор Мордовин.

Представленные на выставке марки отражают важные события политической, экономической, культурной жизни страны за минувшие пять лет.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

Московские динамовцы в последний раз встретились с командой НХЛ накануне поражения в Буффало клубу «Буффало сейбрз» — 7:4 (0:0, 3:1, 4:3).

На два шаблы провели Вариню и Вариню, по одной — Ишин, Светлов и Перухин. «Динамо» провело с клубами НХЛ четыре матча, из которых два выиграло, один — проиграло и один сыграно вничью.

Нашим хоккеистам в первом туре победы международного мастера Фрэнка Стюарта. Вторым — гротескнейшей из ФРГ Стефана Ниндермана.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК 13 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.30 «Спорт за неделю». 10.20 «Герои с пушистым хвостом». Мультипликационный фильм. 10.35 «Василий Суриков». Художественный фильм. 12.05 «Полет над крышами». 12.35 «До берега, что сердцу мило». Телевизионный документальный фильм «Поларис».

ВТОРНИК 14 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Отвечайте, горняки!». 10.15 А. Н. Островский. «Доходное место». Фильм-спектакль русского драматического театра Литовской ССР. 12.50 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Далеко-далеко». Телевизионный документальный фильм. 16.10 «Новости». 17.00 «Южная Африка: путь свободы». Телевизионный документальный фильм. 18.15 Премьера научно-популярного фильма «Наука агропромысла».

СРЕДА 15 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Роботам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10.15 «Далеко, недалеко». Художественный фильм. 11.20 «Мир растений». 12.05 «Только в мюзик-холле». Телевизионный документальный фильм. 13.05 «Промчались мимо». Телевизионный документальный фильм. 14.00 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Коммунисты восьмидесятых». «Кожанкин» — Три Коммуниста. Телевизионный документальный фильм. 16.10 «Знаешь ли ты?». Научно-популярная передача для школьников. 17.00 «Встретимся в старости». Телевизионный документальный фильм. 18.15 Премьера научно-популярного фильма «Наука агропромысла».

ЧЕТВЕРГ 16 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Иван Вабушин». 1-я и 2-я серии. 11.55 «Мир и молодежь». 12.30 В. Катаев. «Поведение» — день телевидения. Телевизионный документальный фильм. 13.40 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Коммунисты восьмидесятых». «Кожанкин» — Три Коммуниста. Телевизионный документальный фильм. 16.10 «Знаешь ли ты?». Научно-популярная передача для школьников. 17.00 «Встретимся в старости». Телевизионный документальный фильм. 18.15 Премьера научно-популярного фильма «Наука агропромысла».

ПЯТНИЦА 17 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 «В концертном зале». 1-я и 2-я серии. 11.55 «Мир и молодежь». 12.30 В. Катаев. «Поведение» — день телевидения. Телевизионный документальный фильм. 13.40 «Новости». 15.00 «Новости». 15.20 «Коммунисты восьмидесятых». «Кожанкин» — Три Коммуниста. Телевизионный документальный фильм. 16.10 «Знаешь ли ты?». Научно-популярная передача для школьников. 17.00 «Встретимся в старости». Телевизионный документальный фильм. 18.15 Премьера научно-популярного фильма «Наука агропромысла».

СУББОТА 18 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.40 Н. Паганини. Сонаты для скрипки и гитары. 10.05 «Простые — сложные истины». Телевизионная передача. 10.35 «Здоровье». 11.50 «Иван Вабушин». 4-я серия. 12.35 «Клуб путешественников». 13.35 «Музыкальный юбилей». 14.05 «Сельский час». 15.05 «Ермаченко». 15.15 Герои А. Гайдара на экране. «Взбурчал». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.25 П. Чайковский. «Мамфред». Симфония. 4-х картин на сюжет драматической оперы Д. Вайро.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 Ритмическая гимнастика. 10.15 «Хочу учиться». Киножурнал. 10.25 3-я серия «Спортлото». 10.35 «Вудвиллинг». 11.05 «Служу Советскому Союзу». 12.05 «Юридический час». 12.35 «Клуб путешественников». 13.35 «Музыкальный юбилей». 14.05 «Сельский час». 15.05 «Ермаченко». 15.15 Герои А. Гайдара на экране. «Взбурчал». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.25 П. Чайковский. «Мамфред». Симфония. 4-х картин на сюжет драматической оперы Д. Вайро.

ПУШКИ «АВРОРЫ» ГРЕМЯТ ПОД ДОВОМ

Удивительная судьба дорваной крейсер «Аврора». Его славная история широко известна. Ныне легендарный корабль революции находится на реставрации. Материал австралийского телеканала «Аврора» получил публичные орудия. Но где же они были прежде!

Около двухсот километров суши разделяют бывший порт Ораниенбаум в Финском заливе и Чудское озеро. Именно в Ораниенбауме стояла «Аврора» в годы Великой Отечественной войны. Но гром ее трехдюймовок раздавался над просторами Чудского озера. Вот как это было...

ТВ 12 ЯНВАРЯ

9.00 «Время». 9.45 Ритмическая гимнастика. 10.15 «Россия». Киножурнал. 10.25 2-я серия «Спортлото». 10.35 «Вудвиллинг». 11.05 «Служу Советскому Союзу». 12.05 Музыканты передают «Утренняя почта». 12.35 «Мир растений». 13.20 Премьера мультипликационного фильма. 13.35 «Музыкальный юбилей». 14.05 «Сельский час». 15.05 Детский юмористический киножурнал «Ермаченко». 15.15 Телевизионный очерк. 15.25 Герои А. Гайдара на экране. «Голубая чашка». 16.55 Киножурнал. 17.50 «Синтез». Телевизионный документальный фильм. 18.15 «Международный панорама». 18.25 «Экран приключений». 18.35 «Золотая речка». 21.30 «Время». 22.00 Киножурнал. 22.55 «О времени и о себе». Политическая антология. В. Маяковский. 23.15 «Новости».

9.00 «На зарю станицы». 9.15 «Свой аркад». 10.45 Научно-популярный фильм. 10.55 «Время». 11.05 «Сина» о павловской молодежи. 11.25 Киножурнал. 11.35 «Сина» о павловской молодежи. 11.55 «Сина» о павловской молодежи. 12.00 Программа Карельского телевидения. 12.55 «История». 13.05 «История». 13.15 «История». 13.25 «История». 13.35 «История». 13.45 «История». 13.55 «История». 14.00 «История». 14.10 «История». 14.20 «История». 14.30 «История». 14.40 «История». 14.50 «История». 15.00 «История». 15.10 «История». 15.20 «История». 15.30 «История». 15.40 «История». 15.50 «История». 16.00 «История». 16.10 «История». 16.20 «История». 16.30 «История». 16.40 «История». 16.50 «История». 17.00 «История». 17.10 «История». 17.20 «История». 17.30 «История». 17.40 «История». 17.50 «История». 18.00 «История». 18.10 «История». 18.20 «История». 18.30 «История». 18.40 «История». 18.50 «История». 19.00 «История». 19.10 «История». 19.20 «История». 19.30 «История». 19.40 «История». 19.50 «История». 20.00 «История». 20.10 «История». 20.20 «История». 20.30 «История». 20.40 «История». 20.50 «История». 21.00 «История». 21.10 «История». 21.20 «История». 21.30 «История». 21.40 «История». 21.50 «История». 22.00 «История». 22.10 «История». 22.20 «История». 22.30 «История». 22.40 «История». 22.50 «История». 23.00 «История». 23.10 «История». 23.20 «История». 23.30 «История». 23.40 «История». 23.50 «История».

13-19 ЯНВАРЯ

«Вдох» им. М. Тургунбековой. 21.30 «Время». 22.05 «В семье одной». Телевизионный фестиваль ККАССР и области республики, посвященный XXVII съезду КПСЗ и XXI съезду КП Узбекистана. Киножурнал художественных коллективов Андриановской области. По окончании — Программа.

9.00-17.15 ЦТ II 18.15 Программа. 19.10 «Непокорный мой Инфинити Вичурин». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

9.00-16.50 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Рождение узора». Телефильм. 18.30 «Завтра — премьера». 18.35 Программа. 19.00-17.20 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Дорога, которая не кончается». Телефильм. 19.10 «Последние залпы войны». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

9.00-16.50 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Рождение узора». Телефильм. 18.30 «Завтра — премьера». 18.35 Программа. 19.00-17.20 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Дорога, которая не кончается». Телефильм. 19.10 «Последние залпы войны». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

9.00-16.50 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Рождение узора». Телефильм. 18.30 «Завтра — премьера». 18.35 Программа. 19.00-17.20 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Дорога, которая не кончается». Телефильм. 19.10 «Последние залпы войны». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

9.00-16.50 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Рождение узора». Телефильм. 18.30 «Завтра — премьера». 18.35 Программа. 19.00-17.20 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Дорога, которая не кончается». Телефильм. 19.10 «Последние залпы войны». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

9.00-16.50 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Рождение узора». Телефильм. 18.30 «Завтра — премьера». 18.35 Программа. 19.00-17.20 ЦТ II 18.15 Программа. 18.20 «Дорога, которая не кончается». Телефильм. 19.10 «Последние залпы войны». Документальный фильм. 19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 «Утренняя почта». 20.05 «Память веков». Телефильм. 20.30 «Ахборот». 20.50 «Валханские крутые повороты». Телефильм. 21.00 «Жизнь таинственных женщин». 21.30 ЦТ II

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: Ничусе — 2-64-52; Динамик — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулстан — 2-31-42; Динамик — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Наманган — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенте — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.